

O PROJEKTU

CÍLEM PROJEKTU JE POSKYTNOUT PODPORU NEFORMÁLNÍM PEČOVATELŮM Z ŘAD ROMSKÉ MENŠINY, TEDY SKUPINĚ, KTERÁ ČELÍ VYŠŠÍMU RIZIKU VYLOUČENÍ, DISKRIMINACE A STIGMATIZACE, A PŘÍSPĚT K JEJICH ÚČINNĚJŠÍMU SOCIÁLNÍMU ZAČLENĚNÍ.

ROMŠTÍ PEČOVATELÉ, STEJNĚ JAKO PEČOVATELÉ OBECNĚ, NEÚNAVNĚ PRACUJÍ NA PODPORU TĚCH, O KTERÉ PEČUJÍ, ČASTO BEZ UZNÁNÍ A NA ÚKOR VLASTNÍHO ZDRAVÍ A POHODY. BÝT PEČOVATELEM MŮŽE BÝT NÁROČNÝ ÚKOL A LIDÉ, KTEŘÍ POSKYTUJÍ PÉČI, SE ČASTO OCITAJÍ V OBTÍŽNÝCH SITUACÍCH, BEZ POMOCI NEBO ŠKOLENÍ.

ABY PROJEKT DOSÁHL SVÉHO CÍLE, VYBAVÍ ROMSKÉ PEČOVATELE ZNALOSTMI, DOVEDNOSTMI A ZDROJI POTŘEBNÝMI PRO ÚČINNOU PÉČI PŘI ZACHOVÁNÍ JEJICH VLASTNÍHO FYZICKÉHO A DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ.

PARTNERSTVÍ

BULHARSKO

INDI - ROMA 97

(KOORDINÁTOR PROJEKTU)

[HTTP://INDIROMANEWS.COM/](http://indiromanews.com/)

BULHARSKO

REC ASTREA

[HTTPS://ASTREACONSULT.EU/](https://astreaconsult.eu/)

ČESKÁ REPUBLIKA

IQ ROMA SERVIS, ZS

[HTTPS://IQRS.CZ/](https://iqr.s.cz/)



KOMUNITNÍ PODPORA PRO OSOBY ROMSKÉHO PŮVODU POSKYTUJÍCÍ NEFORMÁLNÍ PÉČI



GRANTOVÁ SMLOUVA ERASMUS+ 2023-2-BG01-KA210-ADU-000180205

TENTO DOKUMENT VYJADRUJE POUZE NÁZOR AUTORA A NÁRODNÍ AGENTURA ANI EVROPSKÁ KOMISE NENESOU ODPOVĚDNOST ZA PŘÍPADNÉ VYUŽITÍ INFORMACÍ V NĚM OBSAŽENÝCH.

POZADÍ PROJEKTU



PODLE VÝZKUMU EU (PRŮZKUM EIGE, EUROFOUND, EVROPSKÁ KOMISE, „EUROCARERS“)
80 % DLOUHODOBÉ PÉČE V EVROPĚ POSKYTUJÍ NEFORMÁLNÍ PEČOVATELÉ (TJ. RODINY, PŘÁTELE A SOUSEDÉJ) A ODHADY EKONOMICKÉ HODNOTY TÉTO NEPLACENÉ PÉČE - JAKO PROCENTO CELKOVÝCH NÁKLADŮ NA FORMÁLNÍ POSKYTOVÁNÍ DLOUHODOBÉ PÉČE V EU - SE POHYBUJÍ OD 50 DO 90 %. PÉČE MÁ TAKÉ SILNÝ GENDEROVÝ ROZMĚR - TYPICKÝM NEFORMÁLNÍM PEČOVATELEM V EVROPĚ JE ŽENA VE VĚKU 45 AŽ 75 LET (STRATEGIE EU V OBLASTI PÉČE).

PÉČE MŮŽE MÍT - POKUD NENÍ DOSTATEČNĚ PODPOROVÁNA - PRO PEČUJÍCÍ OSOBY MNOHO NÁROČNÝCH DŮSLEDKŮ:

- POTÍŽE SPOJENÉ SE SLADĚNÍM PLACENÉ PRÁCE A PEČOVATELSKÝCH POVINNOSTÍ, COŽ MŮŽE MÍT DOPAD NA ÚČAST NA TRHU PRÁCE;
- FINANČNÍ POTÍŽE A CHUDOBA V DŮSLEDKU OMEZENÍ SOCIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ A PŘÍMÝCH NÁKLADŮ NA PÉČI (NAPŘ. LÉKY, TOPENÍ, SPECIÁLNÍ STRAVA);
- NEGATIVNÍ DOPAD NA PŘIROZENÉ SOCIALIZAČNÍ PROCESY, JAKOŽ I NA FORMÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ, RODINNÉ VZTAHY A VYHLÍDKY MLADÝCH PEČUJÍCÍCH OSOB NA ZAMĚSTNÁNÍ.

VÝŠE UVEDENÉ DŮSLEDKY MOHOU BÝT ZVLÁŠTĚ ZÁVAŽNÉ PRO NEFORMÁLNÍ PEČOVATELE ZE ZRANITELNÝCH SKUPIN JAKO JSOU NAPŘ. ROMOVÉ.



CÍLE



MEZI CÍLE PROJEKTU ROMA.CARE PATŘÍ:

- **KULTURNĚ INKLUZIVNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM** PŘIZPŮSOBENÝ POTŘEBÁM ROMSKÝCH PEČOVATELŮ V BULHARSKU A ČESKÉ REPUBLICE. BUDE OBSAHOVAT MODULY O SEBEIDENTIFIKACI PEČOVATELE, KULTURNÍ CITLIVOSTI A GENDEROVÝCH STEREOTYPECH, ORIENTACI VE ZDRAVOTNICKÝCH A SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH, DOVEDNOSTECH PEČOVATELE, PÉČI O SEBE SAMA, ZÁKONNÝCH PRÁVECH A DISKRIMINACI, BUDOVNÍ PODPŮRNÉ KOMUNITY. CÍLEM TOHOTO VÝSTUPU JE POSKYTNOUT ROMSKÝM PEČOVATELŮM ZNALOSTI, DOVEDNOSTI A ZDROJE NEZBYTNÉ PRO ÚČINNOU PÉČI PŘI ZACHOVÁNÍ JEJICH FYZICKÉ A DUŠEVNÍ POHODY.
- **SÉRIE VZDĚLÁVACÍCH SEMINÁŘŮ V BULHARSKU A ČESKÉ REPUBLICE**, NA KTERÝCH SE ROMŠTÍ PEČOVATELÉ SEZNÁMÍ S UČEBNÍMI OSNOVAMI. BUDOU POSKYTOVAT PRAKTICKÉ, INTERAKTIVNÍ VZDĚLÁVACÍ ZKUŠENOSTI, KTERÉ BUDOU ZAHRNOVAT TEORETICKÉ A PRAKTICKÉ PRVKY. METODIKA BUDE KOMBINOVAT INTERAKTIVNÍ WORKSHOPY SE SKUPINOVÝMI DISKUSEMI, HRANÍM ROLÍ, HOSTUJÍCÍMI ŘEČNÍKY (ZKUŠENÝMI PEČOVATELI A ZDRAVOTNÍKY Z ROMSKÉ KOMUNITY) A PŘÍPADOVÝMI STUDIEMI.
- **PRAKTICKÁ ELEKTRONICKÁ PŘÍRUČKA, KTEROU LZE STÁHNOUT A VYTISKNOUT**, A KTERÁ DOPLŇUJE OSNOVY ŠKOLENÍ A NABÍZÍ UŽITEČNÝ ZDROJ INFORMACÍ A NÁVODŮ.